



那些年， 父母玩的游戏

孩子们开心地跳起大绳。近日，西三旗街道清缘西里社区举办《那些年，我们一起玩过的游戏》活动，让孩子们体验爸爸妈妈的童年。活动设置多人跳绳、踢毽子、丢沙包等传统游戏。参加游戏的父母表示，如今家里都是独生子女，孩子平时就一个人待在家里，让孩子体验爸妈童年的游戏，对孩子而言是一种乐趣，对父母而言是一种美好的怀旧。

新京报记者 申志民 摄影报道

北大研究生为新生写“防范指南”

“指南”总结9种可能遇到的骗术，提醒新生注意防范；燕园派出所民警称有一定借鉴意义



北京大学

新京报讯（记者申志民 韩旭阳）新生开学在即，近日，一则题为《那些北大周围的骗子们》的帖子走红网络，网帖称“北大校园附近多骗子”，并列出了“卖廉价电话卡”、“卖切糕”、“讨饭党”等9种可能被骗的情况。昨日，发帖人北大研二学生小邹称，“防范指南”是依据他在北大的6年经历所写，旨在提醒新生注意防范。

9种骗术提醒新生防范

“北大一向是骗子们钟

爱的天堂，或许凡是高校皆是如此。大抵是学生比较好骗吧”，人人网上，一则题为《那些北大周围的骗子们——写给新生的防范指南》引发上千网友关注。

帖子称，北大校园附近充100送100的电话卡、各种卖切糕的商贩、校门前的人力车夫、管你叫“学生”的讨饭的人等等，都可能存在欺骗行为。帖子列出9种常见骗术。

就“切糕商贩”一项，帖子描述称，“北大东门晚上出来的各种小商贩只能说是卫生不太好。但是如果遇到卖切糕的，有多远躲多远。他们报价一两一般不会有多少钱，但是一刀切下去都会切到底，至少一斤多……而且

他们虽然一个人卖但是周围可能会有帮腔的，你不买他们还不让你走。”

另外，帖子中提醒新生，一定要警惕“北大校园附近叫你‘学生’的人”和一些“要饭党”，这两类人的骗术基本相同，都是称自己迷路并且需要帮助。

“很好的提醒，谢谢学长分享”，“北大等高校附近的确有一些骗子，大家要小心啊”，网上，多位网友称该帖内容实用。

依6年北大经历编写

昨日，北大研二学生小邹称，“防范指南”是依据他在北大的6年经历所写，在网上旨在提醒北大新生预

防受骗。

小邹称，就9条可能存在的骗术而言，他多有经历，并用心观察总结，“比如北大校园附近那些叫你‘学生’的人，他们称他们迷路了等，以各种理由博取同情要钱……如果你细心观察，他们在门口附近几乎天天见，你见过一迷路就迷路四年的吗，我见过。”

近日，记者在北大周边多次探访，发现“指南”中提到的一些可能被骗的情况确实存在。比如北大东门附近，拦住“学生”并自称迷路需要救助的人已常年“驻守”北大附近。

多位北大学生对“防范指南”持支持的态度。北京大学国际关系学院研究生宋

同学称，“防范指南”相当实用，尤其是对外地来京的学生很有帮助，“指南上写的情况很多大学都有，就自己而言，在学校也偶尔会遇到类似现象”。

防范指南有借鉴意义

燕园派出所一民警称，“防范指南”有一定借鉴意义，可供新生参考。同时，派出所和北大保卫部都重视加强新生安全教育工作，在新生入学前已在北大食堂、宿舍楼和教学楼等张贴了防骗通知等。该警官提醒称，高校学生尤其是新生当加强自我安全防范意识，一旦被骗，应立即与学校保卫部或警方联系。

“防骗指南”摘录

报刊亭卖电话卡 说是充100送100。据某专门充过电话卡的师兄说充值是真的，但是你打电话必须先拨一个号码，于是虽然你充了双份的钱但是花掉的电话费并不少。如果要充值，要么在网上充，要么等开学那些天在学校里摆出的移动或者联通的摊点充。

黑车 要价基本上是天文数字，比如从人大西门到北大西门，黑车的要价是60元，但是这段路的距离是2.6公里，各位可以自己权衡。而且黑车是按人头计价的。

鲁谷社区462名义工获“爱心奖”

分布于街道所辖22个社区，长年参与社区公益活动；其中，100人奉献时间超过1500小时



鲁谷社区

新京报讯（记者申志民）462名来自不同工作岗位爱心人士受到表彰。前日，石景山鲁谷义工协会的462名义工，分别获得了“鲁谷十佳星级义工”、“五星级义工”等称号。

前日上午，领奖台上会聚了各类人群。从高校大学生到私企老板，从退休老大妈到社区居委会主任。其中，奉献时间在

1500小时以上的五星级义工达100人。石景山鲁谷义工协会还表彰了4个“义工先进集体”、8个“义工品牌项目”、7名义工“先进工作者”和“鲁谷十佳星级义工”等。

年近花甲、被称为“护花使者”的五芳园社区义工张志力获得了“鲁谷十佳星级义工”荣誉称号，10年来，每每早高峰，张大妈总会出现在距社区附近的一所小学校门前，护送孩子们过马路。除了当“护

花使者”外，张大妈还负责社区里的清洁、化解居民矛盾等工作。8年来，张大妈累计义工奉献时间达到2670个小时。

据了解，鲁谷义工协会成立于2004年8月，现有注册义工1126人，分布在鲁谷社区行政事务服务中心所辖22个社区。义工以爱心奉献、助老助残、环境维护等为主要内容，努力使“人人参与志愿服务，人人享受志愿服务”理念实现社区生活全覆盖。

■ 故事 居委会主任雨中修危房

前日，石景山鲁谷社区衙门口东居委会主任陈福起从街道等管理人员手中接过“鲁谷十佳星级义工”荣誉证书。多年来，陈福起热衷于社区公益事业，赢得社区居民热赞。

让陈福起印象深刻的是“7·21”特大暴雨时的义工经历。7月21日是陈福起48岁生日。当天早上，爱人早早给他买了生日蛋糕，准备晚上为他庆生。下午，天空

突下瓢泼大雨，衙门口社区路上积水没过脚踝。

“这么大雨，我得出去看看去”，陈福起冲进雨里，和往常大雨来临时一样，他开始走街串巷对排水设施进行排查。

社区几户居民房屋因年久失修出现漏雨等险情，陈福起组织居民去居委会，“那里可以避雨”。衙门口东社区75岁居民王德林大爷家中旧房房顶漏了个大洞，瓢

泼大雨穿过大洞没过床板。独自在家的王大爷一筹莫展。为保证王大爷晚上有地儿睡，陈福起找来一把梯子，拿来石棉瓦、塑料布，爬上屋顶修补漏洞。等他从房顶下来时，已然成为“落汤鸡”。

从21日下午3点到次日凌晨6点，陈福起一直在小区抢险。“回到家时，妻子和孩子已经睡下，蛋糕还摆在桌上”，他自己点上了生日蜡烛。